

【公益宝贝】诺亚方舟守护亚洲象月度进展 201908

一、筹款概况

2019年8月，【公益宝贝-诺亚方舟守护亚洲象】项目共收到善款96,231笔，共计7,704.27元，感谢所有爱心商家、爱心买家们的支持！



二、项目进展

8月，雨水充沛，气温也高，之前种植的芭蕉和粽叶芦已经长出新的幼苗，喜欢四处游荡的公象，来溜达了一圈，免不了又要停工，象走了才敢进山继续种植。



图 1 芭蕉杆虽死了，但是根部块茎还是活的，能长出新的小苗



图 2 外层死了，内层却满满的生命

为什么种植下去之后，芭蕉杆会死掉呢？因为种植时候已经把芭蕉杆砍掉一截。为什么要砍掉一截芭蕉杆？为了保证芭蕉的成活。如果不砍掉一截芭蕉杆，芭蕉根部块茎存储的营养就会供给芭蕉杆，芭蕉杆太大，需要的养分很多，最后很大的概率会是块茎里面的

养分被消耗完，还无法使芭蕉杆成活。而砍掉一截芭蕉杆后，芭蕉杆容易死掉，就不再吸收块茎的养分，这样，块茎就能保证把养分供给块茎上新长的幼苗，且还能生长新的根系，这样就能保证了芭蕉的成活。



图3 粽叶芦新苗（叶子用来包粽子）



图4 雨季路滑，很多时候芭蕉只能人工扛到种植区域

项目区域内有水的小山沟不少，但是象群常去的却只有那么三四条，在这三四条里，

宽敞点能建设硝塘的地方就更少了，雨季山沟水很大，剩下的两个硝塘点如果只是简单的挖坑放矿物盐，那么硝塘很容易被山沟水冲刷损坏，甚至都找不到痕迹。为了保证硝塘能长期稳定的为亚洲象和该区域内的野生食草动物提供矿物质，剩余两个硝塘均采用混泥土进行建设，这样可以避免山沟水对硝塘的冲刷、漫水，或是泥沙的覆盖。



图 5 正在建设的硝塘，再往里的山沟狭窄，已经没有可以建设硝塘的地方了



图 6 刚建好的硝塘

8月项目支出:

完成了600亩森林抚育间伐,每亩300元,共180,000元,;

完成了近100亩亚洲象食源地种植,每亩800.25元,共80025元;

建设了两个硝塘,共花费33500元(含矿物盐投放)。

三、公益事业捐赠统一票据申请(以下简称:【公益捐赠票据】)

本项目公益宝贝捐款收入会在每月开具接收证明,并将在年底统一为该项目捐赠开具抬头为“阿里巴巴公益平台及爱心网商”的公益捐赠票据,如果爱心网商希望单独开具票据,请于捐赠当年年底前向阿拉善SEE基金会提交开票申请,谢谢!

申请票据请直接发送邮件至阿拉善SEE基金会邮箱:publicfr@see.org.cn。

申请公益宝贝捐款的票据请提供以下信息:

- ①、捐赠店铺的支付宝账号
- ②、票据抬头
- ③、您在店铺的支付宝后台自行查实过的金额(请在支付宝网页端下载交易帐户名称为“北京市企业家环保基金会”的交易记录表格并发送给我们)
- ④、您的票据收件信息(包括收件地址、收件人、收件人电话)。

因公益宝贝订单数据量特别大,为尽可能节约环保,建议您累计满100元或累计到年底一次性开具;(因捐款不可跨年开票,所以请务必本年度的捐款在本年度内申请开票,敬请理解。)

四、项目介绍

诺亚方舟守护亚洲象项目是阿拉善 SEE “诺亚方舟” 项目的一部分，诺亚方舟项目致力中国西南山地生物多样性保护，联合专业保护机构和在地 NGO，建立以社区参与的自然地保护，保护和可持续利用当地生物资源，开发符合自然规律的生态产业，引导社区与市场有效接轨，让村民在保护中收益，探索“人类社会—生态体系”友善的依存关系，为地球留下一片生态净土。

爱心支持该项目：

<https://item.taobao.com/item.htm?spm=323.83552.373287.8.7ab41ba0r1Fpkm&id=587234725196>